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МІСЬКА	ПРОГРАМА

протидії	захворюванню	на	туберкульоз
на	2007/11	роки

Загальні	положення

Завдяки	 заходам,	 вжитим	 протягом	 2004/06	 років	 медичною	 спільнотою	 міста,	 зупинено
подальше	 зростання	 рівня	 захворюваності	 на	 туберкульоз.	 У	 2006	 році	 показник
захворюваності	на	туберкульоз	зменшено	на	10,4	%,	смертність	від	туберкульозу	-	на	33,7	%.
Разом	 з	 тим,	 на	 01.01.07,	 рівень	 захворюваності	 на	 туберкульоз	 у	 м.	 Херсоні	 становив	 156,4
випадка	 на	 100	 тис.	 населення,	 що	 перевищує	 середньоукраїнський	 показник	 -	 83,2	 на	 100
тис.	населення.

Водночас	у	м.	Херсоні	склалася	загрозлива	ситуація	із	захворюваністю	на	туберкульоз.	Беручи
до	 уваги	 те,	 що	 соціальні	 фактори,	 якість	 життя	 громадян	 є	 головними	 чинниками
захворюваності	на	туберкульоз,	слід	зазначити	й	такі:

-	недостатнє	фінансування	протитуберкульозних	заходів;

-	 недостатнє	 оснащення	 міських	 лікувально	 -	 профілактичних	 установ	 необхідною	 кількістю
сучасних	флюорографів	та	рентген-апаратів;

-	незабезпечення	стовідсоткової	госпіталізації	хворих	на	туберкульоз	-	бактеріовиділювачів;

-	неукомплектованість	протитуберкульозної	служби	лікарями;

-	 наявність	 групи	 хворих	 (приблизно	 30	%	 від	 загальної	 кількості	 хворих	 на	 туберкульоз)	 на
хронічні	хіміорезистентні	форми	туберкульозу,	що	обумовлено	також	достроковим	самостійним
припиненням	лікування	хворих	на	туберкульоз;

-	 наявність	 певної	 кількості	 осіб,	 які	 звільнені	 з	 туберкульозних	 закладів	 пенітенціарної
системи,	 з	 поширеними	 хронічними,	 резистентними	 формами	 туберкульозу	 та	 ВІЛ	 -
асоційованим	туберкульозом;

-	 недостатньо	 активна	 робота	 держустанов:	 УМВС,	 Пенсійного	 фонду,	 центрів	 зайнятості,
закладів	 соціального	 захисту	 населення,	 санепідстанції,	 інших	 державних	 установ	 щодо
своєчасного	 виявлення	 туберкульозу	 серед	 осіб,	 які	 звертаються	 до	 державних	 та
громадських	 установ,	 і	 осіб,	 які	 прибули	 на	 тимчасове	 чи	 постійне	 проживання	 або	 після
відбуття	покарання;

-	 недостатня	 обізнаність	 населення	 щодо	 ймовірності	 захворювання	 на	 туберкульоз	 та
можливості	захисту	від	цієї	хвороби;

-	 недостатнє	 залучення	 громадських	 організацій	 до	 проблеми	 боротьби	 із	 захворюваністю	 на
туберкульоз.

2.	Мета	Програми

Метою	Міської	програми	протидії	захворюванню	на	туберкульоз	на	2007/11

роки	 (далі	 -	 Програма)	 є	 поліпшення	 епідемічної	 ситуації	 в	 м.	 Херсоні	 шляхом	 консолідації



зусиль	 органів	 місцевого	 самоврядування	 та	 бюджетів	 різних	 рівнів	 через	 зниження
захворюваності	на	туберкульоз,	смертності	від	нього	за	рахунок	зміни	ставлення	громадськості
до	 цієї	 хвороби,	 ранньої	 її	 діагностики	 та	 своєчасної	 ізоляції	 бактеріовиділювачів,	 запобігання
розвитку	занедбаного	та	хіміорезистентного	туберкульозу,	підвищення	ефективності	лікування,
поліпшення	 матеріально	 -	 технічної	 бази	 міських	 лікувально	 -	 профілактичних	 установ,
посилення	кадрового	потенціалу	фтизіатричної	служби	м.	Херсона.

Мета	Програми	збігається	з	основними	напрямками	Державної	програми	сталого,	комплексного,
соціально	 -	 економічного	 та	 культурного	 розвитку	Херсонської	 області	 на	 період	 2008	 -	 2012
років	та	Стратегії	економічного	та	соціального	розвитку	Херсонської	області	на	період	до	2015
року.

Разом	з	тим,	у	ході	реалізації	Програми	передбачається	лише	зниження	рівня	захворюваності	та
смертності	 від	 туберкульозу	 в	 м.	 Херсоні	 до	 середньоукраїнського	 показника.	 Питання
подолання	епідемії	туберкульозу	в	м.	Херсоні	-	завдання	програм	наступних	десятиріч.

3.	Основні	завдання

3.1.	Для	досягнення	визначеної	Програмою	мети	необхідно	забезпечити:

-	 пропаганду	 здорового	 способу	 життя,	 систематичне	 інформування	 населення	 з	 питань
профілактики	і	лікування	хворих	на	туберкульоз;

-	 зміцнення	 закладів	 охорони	 здоров'я	 кадрами	 і	 ресурсами,	 необхідними	 для	 здійснення
медико	 -	 санітарної	 освіти	 населення,	 своєчасного	 виявлення	 інфікованих	 і	 хворих	 на
туберкульоз;

-	забезпечення	стандартів	лікування	під	наглядом	медичних	працівників;

-	координацію	роботи	виконавчих	органів	міської	ради,	взаємодію	з	громадськими	організаціями
у	сфері	запобігання	поширенню	туберкульозу.

3.2.	Основними	заходами	Програми	є	наступні:

3.2.1.	Організаційні	(що	не	потребують	додаткового	фінансування):

-	 створення	 координаційного	 органу,	 який	 спрямовуватиме	 діяльність	 структур,	 що
виконуватимуть	Програму;

-	навчання	населення	з	актуальних	питань,	пов'язаних	із	захворюванням	на	туберкульоз;

-	моніторинг	епідемічної	ситуації;

-	підготовка	медичних	працівників	з	питань	профілактики	та	ранньої

діагностики	туберкульозу;

-	удосконалення	системи	надання	населенню	протитуберкульозної	допомоги	(можливість	збору
мокротиння	для	його	подальшого	обстеження	на	наявність	збудника	туберкульозу,	починаючи
із

закладів	первинної	ланки	-	фельдшерських	та	фельдшерсько	-	акушерських	пунктів,	лікарських
амбулаторій,	дільничних	лікарень);

-	 налагодження	 роботи	 з	 Державним	 департаментом	 України	 з	 виконання	 покарань	 в	 області
щодо	 надання	 списків	 амністованих	 та	 звільнених	 з	 місць	 позбавлення	 волі	 до	 міської
протитуберкульозної	 поліклініки	 та	 лікувально	 -	 профілактичних	 установ	 за	 місцем
проживання;

-	 сприяння	 з	 боку	 ХМВ	 УМВС	 України	 в	 Херсонській	 області	 установам	 охорони	 здоров'я
загальнолікувальної	мережі	у	залученні	до	своєчасного	обстеження	осіб,	які	тривало	і	свідомо
ухиляються	від	обстеження	та	лікування;

-	посилення	санітарно-епідеміологічного	контролю	з	боку	міської	санепідеміологічної	станції	над
виконанням	 заходів	 щодо	 своєчасного	 виявлення	 хворих	 на	 туберкульоз	 серед	 осіб,	 які



звертаються	 у	 центри	 зайнятості,	 відділення	 Пенсійного	 фонду,	 заклади	 соціального	 захисту
населення,	інші	державні	та	громадські	установи.

3.2.2.	Практичні	заходи,	які	потребують	фінансування:

-	 розвиток	 матеріально	 -	 технічної	 бази	 міських	 лікувально	 -	 профілактичних	 установ,
першочергове	забезпечення	 їх	сучасним	рентгенологічним	та	флюорографічним,	лабораторним
обладнанням	та	інше;

-	спільно	з	управлінням	соціальної	політики	налагодження	роботи	із	соціальної	підтримки	хворих
на	 туберкульоз	 (забезпечення	 наборами	 продуктів	 харчування)	 для	 мотивації	 амбулаторного
лікування	хворих	на	туберкульоз.

4.	Очікувані	результати

виконання	Програми

Реалізація	заходів,	передбачених	Програмою,	за	час	її	дії	дасть	змогу:

-	щороку	знижувати	рівень	захворюваності	та	смертності	від	туберкульозу;

-	своєчасно	виявляти	хворих	на	туберкульоз;

-	знижувати	рівень	вперше	виявлених	занедбаних	форм	туберкульозу;

-	запобігати	поширенню	хіміорезистентного	туберкульозу;

-	забезпечити	100	%	флюорографічне	обстеження	підлеглого

контингенту.

5.	Фінансове	та	кадрове	забезпечення	Програми

Кадровими	ресурсами	щодо	реалізації	цієї	Програми	є	медичні	працівники	міських	лікувально	-
профілактичних	 установ,	 санепідстанції,	 працівники	 управління	 соціальної	 політики,	 центру
соціальних	служб	для	сім'ї,	дітей	та	молоді	Херсонської	міської	ради,	Державного	департаменту
України	 з	 питань	 виконання	 покарань	 в	 області,	 ХМВ	 УМВС	 України	 в	 Херсонській	 області,
обласної	організації	Товариства	Червоного	Хреста	України	та	інших	громадських	організацій.

Навчання	медичних	працівників	лікувально	-	профілактичних	установ	м.	Херсона	з	актуальних
питань,	 пов'язаних	 із	 захворюванням	 на	 туберкульоз,	 здійснюється	 згідно	 з	 планами
підвищення	кваліфікації	в	НДІ,	на	кафедрах	післядипломної	освіти,	місцевих	базах	за	профілем
та,	в	тому	числі,	міжнародними	організаціями.

Фінансування	 заходів	 Програми	 планується	 здійснювати	 в	 межах	 асигнувань,	 передбачених
державним	 та	міським	бюджетами,	а	 також	за	рахунок	 інших	джерел,	не	 заборонених	чинним
законодавством.

Забезпечення	 протитуберкульозними	 препаратами	 міської	 протитуберкульозної	 поліклініки	 з
подальшим	 розподілом	 зазначених	 препаратів	 до	 лікувально-профілактичних	 установ	 м.
Херсона	передбачається	за	рахунок	державного	бюджету.

За	 рахунок	 міського	 бюджету	 планується	 придбання	 флюорографічного,	 рентгенологічного,
лабораторного	 обладнання	 для	 лікувально	 -	 профілактичних	 установ	 міста,	 забезпечення
туберкулінодіагностики,	флюорографічного	обстеження	та	дослідження	мокротиння.

Заходи	до	Програми	на	2008	рік

Заходи	до	Програми	на	2007	рік


